

「中總碳管理系統」助企業節能減碳 降低營運成本

為鼓勵工商企業支持及參與環境保護，香港中華總商會獲環境保護署資助開發「中總碳管理系統」，並由香港生產力促進局負責系統設計。中總前日(25日)假該會禮堂舉行啟動儀式。環境局局長邱騰華應邀出席主禮，聯同中總會會長蔡冠深，副會長袁武，榮譽會長林廣兆，該會可持續發展委員會主席李德剛，生產力促進局環境管理部總經理曾錦林，共同啟動「中總碳管理系統」。

■香港文匯報記者 解玲



■蔡冠深會長期望「中總碳管理系統」將成為促進工商界參與環保的橋樑，為社會持續發展和下一代建立更理想環境。

未來透過該系統網頁，任何本港商業用戶均可免費計算企業的碳排放量以及檢討減碳方法，令企業減碳環保之餘，亦節省開支。數據顯示香港2008年溫室氣體排放總量4200萬噸，人均6噸，主要源自發電、交通運輸及其他能源使用，與能源有關的排放量佔總數的九成以上，節能減排迫在眉睫。

蔡冠深：中總推動環保不遺餘力

蔡冠深會長於儀式上致辭稱，積極減低溫室氣體排放、提高能源效益和鼓勵綠化等，都是加強香港環境保護、推動社會可持續發展的重要環節，亦是每一位居住在此及在這裡營運投資的每一所企業應有的責任。他表示，中總向來推動環保發展不遺餘力，並一直鼓勵會員和工商界積極支持及參與環保活動。該會

是「綠色香港·碳審計」活動減碳約章的簽署機構之一，亦全力支持「清潔生產夥伴計劃」、「香港環保企業大獎」等活動，並參與政府相關環保諮詢架構，鼓勵工商界積極推動環保。蔡會長期望「中總碳管理系統」將成為促進工商界參與環保的橋樑，為社會持續發展和下一代建立更理想環境。

邱騰華：冀中總與政府共建綠色社區

冀中總與政府共建綠色社區

邱騰華局長在致辭時亦強調，節能減排與營商有直接關係，企業對減排不單有責任關係亦存在商機。他相信香港有許多工作可以改善，未來不止於電力及處理廢物等方面着手減排，香港未來能源發展需要變化，即「化廢為能」。

邱騰華局長讚揚中總碳管理系統能協助企業節省成本之

餘又可展現商機，中總作為涵蓋最廣的商會，影響力巨大，期望未來該會繼續與政府共建綠色社區。

啟動儀式上，生產力促進局環境管理部首席顧問王小偉簡介了系統功能和操作模式，並邀邱局長及蔡會長即場試用。逾50位工商界友好代表及該會常委、會董、會員見證啟動儀式。



■邱騰華局長強調，節能減排與營商有直接關係，企業對減排不單有責任關係亦存在商機。



▲邱騰華(右三)、蔡冠深(左三)、袁武(右二)林廣兆(左二)、李德剛(右一)及曾錦林一同啟動「中總碳管理系統」。

系統網頁簡明易用

工商企業可免費登入系統網頁cmt.cgcc.org.hk，通過簡單步驟，即可了解公司的碳排放量，並可因應個別情況提供減碳建議，使公司在減碳環保之餘，同時節省營運開支。系統分「簡易碳核算」和「深入分析」模式，網上設互動介面，中總網站亦已上載該系統。稍後，中總及生產力促進局亦將安排兩場介紹會，詳細介紹系統各項功能和操作。



「中總碳管理系統」介紹會

1. 低碳環保午餐會 — 「中總碳管理系統」
 - 日期：2011年2月16日(星期三)
 - 時間：中午12:45 ~ 下午2:00
 - 地點：香港中華總商會7字樓俱樂部(中環干諾道中24-25號)
 - 午餐費用：港幣100元正
 - 查詢：香港中華總商會秘書處許小姐(電話：2525 6385內線46)
2. 「中總碳管理系統」講座
 - 日期：2011年2月23日(星期三)
 - 時間：早上9:30 ~ 11:00
 - 地點：香港生產力促進局1樓多功能廳(九龍塘達之路78號)
 - 費用：全免
 - 查詢：香港生產力促進局陳天武先生(電話：2788 6292)

責任編輯：霍青松

華懋助新來港學童融入社會

3年資助60萬 料每年300人受惠

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)華懋集團大力支持荃灣區「支援新來港學童校本試驗計劃」，承諾未來3年提供共60萬元的財政資助。由發展局局長林鄭月娥任主禮嘉賓的2010/2011年度「支援新來港學童校本試驗計劃」支票致送儀式上，華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心送上首年的資助金予受惠的10間學校，預料每年約有300名新來港學童因而受惠。

每間學校資助額2萬元

荃灣區「支援新來港學童校本試驗計劃」由荃灣民政事務處牽頭，旨在透過不同的課外活動，協助荃灣區新來港學童適應香港的學習環境，融入社會，一展所長，成為社會安定的新元素及推動經濟發展的新力量。華懋集團未來3年向荃灣區10間小學提供總共60萬元的財政資助，每間學校資助額為2萬元，每年約有300名新來港學童會參與有關計劃。

龔仁心：可減青少年問題

龔仁心指出：「整個計劃很有意思，可令新來港

小朋友更快更早融入香港社會。如部分受資助的學校會邀請一些中學生為新來港學童義務補習，這樣中學生拿到書券之餘，也為學童樹立做人的好榜樣。另一方面，有人照顧那些學童的學業，使學童不至於無所事事、遊街浪蕩，無形中亦減少了其他青少年問題。」

參與「支援新來港學童校本試驗計劃」的10間小學包括：梨木樹天主教小學，蕾色園主辦可信學校，荃灣潮州公學，聖公會主愛小學(梨木樹)，路德會聖十架學校，中華基督教會全完第一小學，柴灣角天主教小學，深井天主教小學，中華基督教會基慧小學，香港道教聯合會圓玄學院石圍角小學。



■華懋集團執行董事兼管治委員會主席龔仁心接過由學生親手製作的紀念品。



■南海九江同鄉會歲晚頒發子弟獎助學金後合影。

九江鄉會團年 頒會員子女獎學金

香港文匯報訊(記者 解玲)旅港南海九江同鄉會日前在太子煙城酒家舉行庚寅年團年暨頒發獎助學金晚會，理事長關宏遠致詞總結過去一年時說，同鄉會堅持團結旅港鄉親，關心家鄉建設及公益事業，藉着歲末向學業成績優秀的會員子弟頒發獎助學金，以資鼓勵，更體現同鄉會秉承獎學助學的傳統。

陳標成主持頒獎儀式

頒獎儀式由副理事長陳標成主持，當晚獲頒獎學金的包括：考上香港大學的吳令欣，考上香港中文大學的關晶瑩，獲全級總平均分第3名的關曼瑩，以及獲全級平均分第1名及全班第1名的劉家淇。獲頒助學金的包括：關晶瑩、關曼瑩、劉家淇及劉嘉欣。

由同鄉會理事長關宏遠，監事長陳熙洲，當屆會長吳萬全，永遠會長余匯、黃漢文、吳耀東，副理事長吳世芹，副監事長吳萬財頒發予上述同學。

關宏遠稱，今年頒發的獎助學金、獎牌共計7萬多元，期望藉此鼓勵鄉親的下一代努力學習，將來回報社會，成為香港青少年的好榜樣。

應邀出席團年晚宴的還有九江僑聯會主席張明等。張明並向理監事贈送賀年家鄉特產九江煎堆，與會者在會上品嘗，彼此交流信息，增進鄉情。

2月26日舉行春茗

關宏遠並透露，南海九江鎮政府、旅港南海九江同鄉會、旅港南海九江商會和香港南海沙頭同鄉會，將於2月26日晚，聯合在旺角倫敦酒樓舉辦一年一度的新春會員聯歡大會。此外，同鄉會亦將於3月初新春期間，組團回鄉敬老，向家鄉無依長者表達關愛之情。

東華競技同樂日 籌經費助弱勢



■嘉賓為「東華愛心競技同樂日」主持開幕儀式。

香港文匯報訊(記者 解玲)為籌募經費以提供支援服務予弱勢家庭及兒童，東華三院日前假將軍澳電視廣播城舉行「東華愛心競技同樂日」，並邀得電視廣播有限公司協助製作。開幕儀式由勞工及福利局局長張建宗主禮，並在東華三院主席梁定宇陪同下致

活動籌善款逾170萬

送紀念品予贊助人士暨參賽隊伍及製作單位電視廣播有限公司，以及頒發捐款最高獎予贊助人士保多康一強腎通。

東華三院十分關注本港的貧窮問題及青少年發展，並成立「希

望戶口」和「兒童發展基金」等計劃，協助低收入家庭建立資產及促進兒童健康成長。是次活動共籌得善款超過170萬元，將為弱勢家庭和兒童提供各方面的支援服務。

當日舉行別開生面的競技比賽，由善長及工商團體出任贊助人組成12支隊伍，角逐多項大獎。參賽隊伍(排名不分先後)包括保多康強腎通隊、交通銀行香港分行隊、滙豐保險隊、信德愛心隊、成功集團隊、Panda愛心正能量隊、黎德華紀念隊、香港李氏宗親會隊、灣仔中西區工商業聯合會隊、寶源控股隊、安隊及新世界時計隊。

是次活動由東華三院黃煇強總理出任籌委會主席，委員則包括總理李鑾麟、何超超、李國華、鄧耀邦和陳武。

宋慶齡金鑰匙基金和諧晚會迎元旦

香港文匯報訊(記者 解玲)由香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會主辦的「迎接2011年元旦群策群力、共創和諧」晚會，日前在灣仔合和中心帝廷皇宮舉行。灣仔民政事務處助理專員黃佩心，中聯辦港島工作部處長何玉兒，廉政公署社區關係處(東港島辦事處)總廉政教育主任林淑儀，灣仔區警民關係主任陳倩雅，國際獅子總會中國港澳303區總監譚鳳枝，灣仔區議會議員李君儀、伍婉婷等出席主禮。

大會主席、香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會名譽會長王文漢致詞時表示，回顧2010年，香港發生的新聞大事都非常戲劇化。例如馬頭圍塌樓，還有菲律賓挾持人質事件，這都牽動着每個港人的心。

基金會名譽會長蔡泳虹表示，「群策群力共創和諧」晚會，是香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會每年一度之盛會，目的是團結多個不同領域的團體，增進溝通和友誼，藉此凝聚更多社會全人，同舟共濟積極推動共創和諧社會。

晚會由通濟商會，灣仔獅子會，廣東清遠海外聯誼會，灣仔展藝協進會，韻文粵劇學苑，珠城大廈業主立案法團，港灣婦女會，春草藝苑，灣仔區大廈業主聯合總會，百德新街區業主聯合總會，文娛會，環球希望之星文化藝術中心，香港太子獅子會協辦，灣仔區議會贊助。